
ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2022, REALIZADO 
AOS VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS 
PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos vinte e seis dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e dois, às                                                             
quatorze horas e cinquenta minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se em Plenário, sito na 
Rodovia SP-306, nº 1.001, Jardim Primavera, nesta cidade de Santa Bárbara d’Oeste, 
Estado de São Paulo, sob a Presidência do Vereador Joel Cardoso, do Vice-Presidente o 
Vereador Antônio Carlos Ribeiro, do Primeiro Secretário o Vereador Valmir Alcântara de 
Oliveira e do Segundo Secretário o Vereador Carlos Alberto Portella Fontes. Neste 
momento, aberta a Reunião, o Senhor Presidente solicitou a chamada fazendo-se presentes 
os seguintes vereadores: Antônio Carlos Ribeiro, Arnaldo Alves, Carlos Alberto Portella 
Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Eliel Miranda, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina 
Silva Branco de Moraes, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, Joel Cardoso, 
José Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Kátia Renata de Freitas Ferrari, Nilson 
Araújo da Silva, Oswaldo Bachin Filho, Paulo César Monaro, Reinaldo Oliveira Casimiro, 
Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca e Valmir Alcântara de Oliveira. Ausente: Erb Oliveira 
Martins. Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente proclamou: “Sob a proteção de 
Deus, iniciamos os nossos trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’. Nesse 
momento o Presidente declarou que em virtude da licença médica de noventa dias do Ver. 
Erb Oliveira Martins foi convocado o 1º suplente do MDB, o Sr. Paulo César Monaro. Em 
tempo, solicitou ao primeiro secretário o Ver. Valmir Alcântara que procedesse a leitura do 
ofício de convocação. O Presidente informou que o Sr. Paulo César Monaro já entregou e 
protocolou sua Declaração de Bens e demais documentos pertinentes na Diretoria 
Legislativa. Em seguida convidou o Ver. Oswaldo Bachin Filho a recepcionar o Sr. Paulo 
César Monaro e conduzi-lo até a Tribuna para o juramento, onde com o braço direito 
estendido disse: “Prometo desempenhar fielmente o meu mandato, promovendo o bem 
geral do Município, dentro das normas constitucionais. Assim o prometo”. Após o juramento 
o Sr. Paulo César Monaro assinou o termo de posse. E fez o uso da Tribuna o agora 
Vereador Paulo Cesar Monaro, para explanar seus devidos agradecimentos e teceu 
algumas palavras. EXPEDIENTE – A Ata da 14ª (décima quarta) Reunião Ordinária de dois 
mil e vinte e dois foi devidamente assinada pelos vereadores presentes. Neste momento a 
Verª. Kátia Renata de Freitas Ferrari solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento a Sra. 
Flor de Liz Cândido da Silva e ao Sr. Antonio Fernando Scognamiglio; o Vereador Nilson 
Araújo solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Antonio Fernando 
Scognamiglio; o Vereador Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca solicitou um minuto de 
silêncio pelo falecimento do Sr. João Ramos; o Vereador Antônio Carlos Ribeiro solicitou um 
minuto de silêncio pelo falecimento da Sra. Maria Aparecida Magali Rodrigues e do Sr. 
Antonio Fernando Scognamiglio; o Vereador Carlos Alberto Portella Fontes solicitou um 
minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Antonio Fernando Scognamiglio; o Vereador 
Celso Luís de Ávila Bueno solicitou um minuto de silêncio pelos falecimentos dos Sres. 
Antonio Fernando Scognamiglio, Moacir Sachetto e Marco Antonio Pires de Abreu; o 
Vereador Arnaldo Alves solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento da Sra. Meire; o 
Vereador Felipe Eduardo Gomes Corá solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do 
Sr. Antonio Fernando Scognamiglio; o Ver. Eliel Miranda solicitou um minuto de silêncio pelo 
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falecimento do Sr. Antonio Fernando Scognamiglio e inclusões das Moções de n.º 134/2022 
e 136/2022; o Vereador José Luis Fornasari solicitou um minuto de silêncio pelos 
falecimentos dos Srs. Bruno Rafael Palmeiras de França e Antonio Fernando Scognamiglio; 
o Ver. Oswaldo Bachin Filho solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Antonio 
Fernando Scognamiglio e o Vereador Júlio César Santos da Silva solicitou um minuto de 
silêncio pelo falecimento do Sr. Antonio Fernando Scognamiglio, o que foram aprovados por 
todos os vereadores presentes. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando 
assim a situação das matérias constantes da mesma.  

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETO RESULTADO OBSERVAÇÃO
1) PROJETO DE LEI Nº 31/2022 - 
“Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a firmar Convênio com o 
Governo do Estado de São Paulo, 
através da Secretaria de Segurança 
Pública do Estado de São Paulo, 
para aquisição de 01 (um) veículo 
para a Guarda Civil Municipal, 
dando outras providências”. 
Autoria: Poder Executivo.

APROVADO 18 (dezoito) votos 
favoráveis

2) PROJETO DE LEI Nº 32/2022 - 
“Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a firmar Convênio com o 
Governo do Estado de São Paulo, 
através da Secretaria de Segurança 
Pública do Estado de São Paulo, 
para aquisição de equipamentos 
para a Guarda Civil Municipal, 
dando outras providências”. 
Autoria: Poder Executivo.

APROVADO 18 (dezoito) votos 
favoráveis

MOÇÕES RESULTADO
1) Nº 107/2022 – “Manifesta aplauso á Thiago Henrique 
Idalgo, por representar Santa Bárbara d’Oeste no Campeonato 
Paulista de Kickboxing, onde foi campeão em duas 
categorias”. Autoria: Ver. Joel Cardoso. 

APROVADA

2) Nº 110/2022 – “Manifesta aplausos a “Oral Sin Implantes”, 
pela comemoração de 01 ano, em Santa Bárbara d’Oeste”. 
Autoria: Ver. Nilson Araújo da Silva. 

APROVADA

3) Nº 111/2022 – “Manifesta Aplausos à Secretaria Municipal 
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de Cultura e Turismo, à Prefeitura do Município de Santa 
Bárbara d’Oeste, bem como a todos os participantes e 
colaboradores abaixo elencados pela realização da 23ª Edição 
do Espetáculo “Via Crucis”, apresentado no Teatro Municipal 
“Manoel Lyra”, entre os dias 09 e 17 de abril deste ano de 
2.022”. Autoria: Ver. Esther Galina Silva Branco de Moraes.

APROVADA

4) Nº 134/2022 – “Moção de Apelo ao Governador do Estado 
de São Paulo, Exmo. Sr. Rodrigo Garcia e a Secretaria 
Estadual de Saúde, para implantação de leitos de UTI 
Neonatal (UTIN) no município de Santa Bárbara d’Oeste”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADA

5) Nº 136/2022 – “Manifesta apelo ao Superintendente do DER 
(Departamento de Estradas de Rodagem) o Sr. Edson Caram, 
que implemente sinalização de travessia de pedestres entre as 
Rodovias SP 135 e SP 306, na altura da Câmara Municipal de 
Santa Bárbara d´Oeste”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADA

REQUERIMENTOS RESULTADO
1) Nº 351/2022 – “Requer informações acerca da manutenção 
do parquinho na Escola Municipal Eny Carvalho de Andrade 
Professora EMEI, localizada na Rua Finlândia, nº 111, bairro 
Jardim Europa”. Autoria: Ver. Reinaldo Oliveira Casimiro.

APROVADO

2) Nº 352/2022 – “Requer informações acerca da “Praça” entre 
as ruas Inconfidência Mineira, Marilia de Dirceu e Cônego Luís 
Vieira Silva”. Autoria: Ver. Nilson Araújo da Silva.

APROVADO

3) Nº 353/2022 – “Requer informações sobre a possibilidade 
da EMEF Antônio Fagnoli Furlan, bairro 31 de março em 
período integral”. Autoria: Ver. Celso Luís de Ávila Bueno.

APROVADO

4) Nº 354/2022 – “Requer informações sobre a Incubadora de 
Empresas José João Sans, neste município”. Autoria: Ver. 
Celso Luís de Ávila Bueno.

APROVADO

5) Nº 355/2022 – “Requer informações acerca da merenda 
escolar nas escolas municipais”. Autoria: Ver. Eliel Miranda. APROVADO

6) Nº 356/2022 – “Requer informações sobre projeto da obra 
em Área de Bem-estar e Lazer ou Praça localizada na Rua 
Romeu Fornazari, bairro São Camilo”. Autoria: Ver. Reinaldo 
Oliveira Casimiro.

APROVADO
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7) Nº 357/2022 – “Requer informações acerca das ações 
municipais de combate à Dengue”. Autoria: Ver. Esther Galina 
Silva Branco de Moraes.

APROVADO

8) Nº 358/2022 – “Requer informações acerca do 
cadastramento de interessados do Programa Vida Longa”. 
Autoria: Ver. Arnaldo Alves.

APROVADO

9) Nº 359/2022 – “Requer informações acerca de autuação as 
infrações ambientais”. Autoria: Ver. Eliel Miranda. APROVADO

10) Nº 360/2022 – “Requer informações acerca da ampliação 
da Represa de Cillo (Parque das Águas)”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

APROVADO

11) Nº 363/2022 – “Requer informações acerca do corte de 
água em residência no bairro São Joaquim”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

APROVADO

12) Nº 364/2022 – “Requer informações acerca do 
encerramento do contrato da empresa Nativa”. Autoria: Ver. 
Eliel Miranda.

APROVADO

Às dezessete horas e quarenta e sete minutos assume os trabalhos Legislativos o Vice-
Presidente Antonio Carlos Ribeiro e às dezoito horas e catorze minutos o Presidente Joel 
Cardoso retorna às suas atividades. Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento 
Interno desta Casa, usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes 
Vereadores:

VEREADOR APARTE/ OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Carlos Alberto Portella Fontes 18h03 às 18h14

Paulo César Monaro 18h14 às 18h20
Carlos Alberto Ribeiro 18h20 às 18h30 

Júlio César Santos da Silva José Luis Fornasari 18h30 às 18h40
Isac Garcia Sorrillo Arnaldo Alves e Eliel Miranda 18h40 às 18h51
Reinaldo Casimiro Arnaldo Alves e Valmir 

Alcântara de Oliveira
18h52 às 19h02

Celso Luís de Ávila Bueno 19h02 às 19h07
José Luis Fornasari Abriu mão 19h07 

Elton Aparecido Cezaretti Abriu mão 19h07
Nilson Araújo da Silva 19h07 às 19h17

Joel Cardoso 19h17 as 19h27
Valdenor de J. G. Fonseca Abriu mão 19h27

Felipe Eduardo Gomes Corá Abriu mão 19h27
Eliel Miranda 19h27 às 19h38
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Nada mais havendo a se discutir na presente reunião, a mesma foi encerrada às dezenove 
horas e trinta e oito minutos. Eu, ___________________________ (Alexandre José 
Carpim), Agente Administrativo, elaborei, redigi, digitei e revisei a presente Ata que será lida, 
conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.

JOEL CARDOSO
-Presidente-

ANTONIO CARLOS RIBEIRO
-Vice-Presidente-

VALMIR ALCÂNTARA DE OLIVEIRA
-Primeiro Secretário-

CARLOS ALBERTO PORTELLA FONTES
-Segundo Secretário-


